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Ο κρίοιμος αριθμός
Πολίτικη

Των ΔΗΜΗΤΡΗ ΤΣΙΟΔΡΑ 
ΚΑΤΙΑΣ ΜΑΚΡΗ

Την Κυριακή 13 Οκιωβρίου, 
σιις 18.51, οι κάλπες ιων δη- 
μοιικών εκλογών θα έχουν 
κλείσει και οι δημοοκόποι με ια 

πρώια exit polls θα αρχίζουν να εμ- 
φανίζσνιαι σπς μικρές οθόνες.

Κάποιοι, ωσιόσο, δεν περιμένουν 
εκείνο ιο βράδυ για να προδιαγρά
φουν ιις επερχόμενες εξελίξεις: 
• Σιη Χαρ. Τρικούπη, ο αριθμός 
ίων 15 νομαρχιών κρίνειαι από ιώ- 
ρα ως ιο όριο εκλογικής απόδοσης. 
• Σιη Ρηγίλλης, πάλι, αποφεύγουν 
ιούς αριθμούς, αλλά σε περίπιωση 
συνιριπιικής ήιιας ιου ΠΑΣΟΚ 
προβλέπουν αναιροπές. Και κάποι
οι ξαναψιθυρίζουν δειλά ιο όνομα 
ιου Α. Τσοχαιζόπουλου...

Ο θ. Πάγκαλος, μυρίζονίας «κα- 
ιασιροφή» σιις ιοπικές εκλογές και 
ο Α. Τσοχαιζόπουλος, μειώγονιας 
ιις εκλογικές προσδοκίες ιου 
ΠΑΣΟΚ σιις 15 νομαρχίες (από 23 
που είχε κερδίσει), είπαν ανοικιά 
αυιό που συζηιιέιαι ευρέως σιις 
κομμαιικές συνάξεις, ια δείπνα και 
σιους διαδρόμους ιης Βουλής. Και 
οι περίπου 40 δημοσκοπήσεις που έ
χει σια χέρια ιου ο Κ. Λαλιώιης απ’ 
όλη ιην Ελλάδα δείχνουν όιι ή ψα- 
λίδα μειαξύ ιων δύο κομμάτων α
νοίγει σιις ιοπικές κοινωνίες.
■ Ο γραμμαιέας έχει προειοιμάσει 
ιον Κ. Σημίιη. Δεν είναι βέβαιο αν 
η λέξη που χρησιμοποίησε ήιαν 
«συνιριβή» ή «πανωλεθρία». Αλλά 
ήιαν κάιι κονιά σ’ αυιό, όπως μεια- 
φέρουν αυιήκοοι μάριυρες.

Σιις επίσημες δηλώσεις ιούς, βε-. 
βαίως, ια σιελέχη ιης X. Τρικούπη 
αρνούνιαι να μπουν σιη διαδικασία 
ιης αριθμολογίας: «Εως ιο ιέλος 
Μαϊου δεν μπορεί να γίνει καμία ε- 
κιίμηση», λέει σιην «Κ.Ε.» ιο μέ
λος ιου Ε.Γ., Μ. Νεονάκης, ενώ σιο 
ίδιο μήκος κύμαιος κινείιαι και ο υ
πουργός Τύπου, Χρ. Πρωιόπαππας: 

■ι<Δεν υπάρχουν όρια ασφαλείας σιις

Οι απώλειες του ΠΑΣΟΚ στις νομαρχιακές εκλογές είναι 
π βάση όλων των σεναρίων για τις κινήσεις ΠΑΣΟΚ-Ν.Δ.

νομαρχιακές εκλογές. Μια ιέιοια 
συζήιηση είναι καιασιροφική».
- Καιασιροφική ή μη, η κουβένια έ
χει ανάψει, ενώ οι πιο απαισιόδοι 

• μέσα σιην κυβέρνηση μιλούν ακό
μη και για απώλεια 13 νομαρχιών 
που θα αλλάξει δραμαιικά ιον ε
κλογικό χάριη. «Με 10 νομαρχίες, 
ιο ΠΑΣΟΚ δεν μπορεί να μην αλ
λάξει ιο μονιέλο εξουσίας ιου», λέ
ει κορυφαίο στέλεχος ιου «εκσυγ- 
χρονισιικού» μπλοκ, θέιονιας ου- - 
σιασιικά ζήιημα αλλαγής ηγεσίας. ?
• Οι «ιεχνοκράιες» προσπαθούν να 
πείσουν ιον πρωθυπουργό πως ιο 

παιγνίδι δεν κρίνειαι από ιις δημο- 
ιικές ενώ οι «πολιιικοί», όπως η Β. 
Παπανθρέου, ιου εξέφρασαν ήθη 
ιην αγωνία ιούς όιι ιο κλίμα θα ε
πιβαρυνθεί από ένα κακό αποιέλε- 
σμα και ίσως λειιουργήσει πολλα- 
πλασιασιικά και απειληιικά.
- Ακόμη κι αν «ελεγχθούν» οι κο
ρυφαίοι όμως, η βάση ιου ΠΑΣΟΚ 
λειιουργεί ήδη ανεξέλεγκια και η 
κοινοβουλευιικη ομάδα είναι «κα
ζάνι» που βράζει. Ο Κ. Σημίιης επί- 
φόριισε ήβη ιούς Στ. Μανίκα, Σωκ. 
Κοσμίδη και Κ. Γείτονα να αρχί- 

~σουν κύκλο επαφών με ιούς δυσα- 

ρεστημένους βουλευτές για να προ
λάβει δυσάρεσιες εκπλήξεις.
■ Σιη Ν.Δ., πάλι, συζηιούν ανοικιά 
πλέον ακόμη και ιο ενδεχόμενο αλ
λαγής ηγεσίας σιο ΠΑΣΟΚ, αν ιο α- 
ποιέλεσμα είναι καιαλυιικό εις βά
ρος ιου. θεωρούν ότι ο Γ. Παπαν
θρέου είναι δύσκολο να ρισκάρει σε 
συνθήκες κρίσης, γι’ αυιό θεωρούν 
πιθανή μία «μειαβατική λύση» με 
ιον Α. Τσοχατζόπουλο, προκειμέ- 
νου να κερδηθεί χρόνος και να ε
κτονωθεί η Κατάσταση.

Αλλοι, ωστόσο, δεν αποκλείουν 
οι εξελίξεις να φέρουν σιο προσκή

νιο ιον νυν υπουργό Εξωιερικών. 
(Αυιό δείχνει άλλωσιε και η πα 
ραγγελία ιης δημοσκόπησης με α- 
νιίπαλο ιου Κ. Καραμανλή ιον Γ. 
Παπανδρέου, όπως αποκάλυψε σιο 
προηγούμενο φύλλο ιης η «Κ.Ε.»).

Ομως, η Βασική συζήιηση μειαξυ 
ιων «γαλάζιων» σιελεχών επικε- 
νιρώνειαι κυρίως σιην ιακιική που 
πρέπει να ακολουθήσει ιο κόμμα 
ιούς και σιο u πρέπει να πει ο αρ
χηγός ιου ιο βράδυ ιων εκλογών: 
ΒΗ Ρηγίλλης πισιεύει όιι κερ

δίζει 30 νομαρχίες, ενώ ο «κρυ
φός πόθος» είναι οι 35. Ομως δεν 
πρόκειιαι επισήμως να οριστεί συ
γκεκριμένος σιόχος. Ο Γ. Σουφλιάς 
ιονίζει όιι η ιακιική ιης Ν.Δ. εκεί
νο ιο Βράδυ θα εξαριηθεί όχι μόνο 
απο ιό πόσες είναι οι νομαρχίες που 
θα κερδηθουν αλλά και από ιή θια- 
φορά^μειαξύ ιων δύο κομμάιων σε 
πανελλαδικό επίπεδο, καθώς και α
πό ιις εξελίξεις σιο κυβερνών κόμ
μα. Πάνιως, έχει συζηιηθεί και εί
ναι πολύ πιθανή η διαιύπωση ιου 
αιιήμαιος πρόωρων εκλογών, αν 
προκύπιει προφανής δυσαρμονία 
ιης κυβέρνησης με ιις επιθυμίες 
ιόυ εκλογικού σώμαιος.
I7J Βουλευιές (μειαξύ ιούς ο Γ. 
U Αλογοσκούφης) πισιεύουν όιι 
αν ο χάριης ιης Ελλάδας είναι 
«μπλε» ιο βράδυ ιων εκλογών, ο Κ. 
Καραμανλής, ανεξάριηια από ιο τι 
θα γίνει σιο ΠΑΣΟΚ, πρέπει να ζη 
ιήσει πρόωρες κάλπες.

Β Αλλοι «γαλάζιοι» (Γ. Βουλγα 
ράκης, Γ. Κεφαλογιάννης) ε 

πιμένουν όιι η Ν.Δ.- πρέπει να ζη 
ιήσει εκλογές από τώρα προκειμέ 

νου να αξιοποιήσει ιη λαϊκή δυσα 
ρέσκεια.


